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1.
Vücudumuzda yer alan tüm lipidler için aşağıdakilerden hangisi geçerlidir?


A) Trigliserittirler


B) Polar bileşiklerdir


C) Hidrofilik bileşiklerdir


D) Polimerdirler


E) Apolar çözücülerde çözünürler*
2.
Vücudumuzda yer alan karbohidratların hepsi için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?


A) Polimerdirler


B) Basit şekerlerdir


C) Bir ya da birden fazla basit şekerlerden oluşmuşlardır*

D) Hücre zarında bulunurlar


E) Nükleik asitlerin yapısına katılırlar

3.
Proteinlerin primer yapısıyla ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?


A) Proteinlerin primer yapısında dallanma görülebilir*

B) Proteinlerin primer yapısı, şifrelenen DNA'ya göre ortaya çıkar


C) Her proteinin primer yapısı, kendisine özgüdür


D) Primer yapı, proteinin üçüncül yapısına esas oluşturur


E) Primer yapı, aminoasitlerin uçuca eklenmesiyle oluşur

4.
Aşağıdakilerden hangisi tüm eukaryotik ve prokaryotik hücrelerde bulunur?


A) Koful


B) Hücre duvarı


C) Benzer yapıda kamçı


D) Zarla çevrili organeller


E) Ribozom*

5.
Mitokondrinin simbiyotik olarak hücrenin yapısına katıldığına ilişkin olarak aşağıdakilerden hangisi kanıt olarak gösterilemez?


A) Mitokondrinin çift zar içermesi*

B) Mitokondrinin ATP üretmesi


C) Mitokondrinin, hücreden bağımsız olarak çoğalması


D) Mitokondrinin, çembersel DNA içermesi


E) Bazı kodonların, mitokondride farklı aminoasitleri kodlaması

6.
İnsan karaciğerinde sentezlenip kana verilen kolesterol, vücut hücrelerine aşağıdaki yollardan hangisiyle girer?


A) Pinositozla


B) Reseptör aracılı endositozla*

C) Aktif taşımayla


D) Fagositozla


E) Kolaylaştırılmış difüzyonla

7.
Hücre zarında yer alan karbohidratlar için aşağıdakilerden hangisi doğru değildir?

A) Çoğu proteinlere bağlı olarak yer alır


B) Bu moleküller, hücrelerin birbirini tanımasında önemlidir


C) Karbohidratlar proteinlere Golgi aygıtında eklenir


D) Zarda yer alan karbohidratların çeşitliliği sınırlıdır*

E) Hücreye antijenik özellik kazandırırlar

8.
Kolaylaştırılmış diffüzyon ve aktif taşıma için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?


A) Her ikisinde de ATP kullanılır


B) Her ikisi de taşıyıcı moleküllere gereksinim duyar*

C) Her ikisinde de tek yönlü madde taşınımı gerçekleşir


D) Madde miktarı arttıkça, her ikisinin hızı sürekli olarak artar


E) Her ikisiyle de, zarda çözünebilen moleküller taşınır

9.
Enzimle katalizlenen bir reaksiyonun hızı için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?


A) Tüm koşullar altında sabittir


B) Substrat konsantrasyonu arttıkça düşer


C) Değişken olduğu için ölçülemez


D) Hızı, G değerine bağlı olarak değişir


E) İnhibitörlerle azaltılabilir*

10.
Bir enzimin aktif merkezi için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?


A) Biçimini hiçbir zaman değiştirmez


B) Substratla kimyasal bağ oluşturmaz


C) Enzimin özgüllüğünü belirleyen yapıya sahiptir*

D) Substratla bağ oluşturması için enzimin dış yüzeyinde yer alır


E) Katalizlediği reaksiyonun G değerini değiştirir

11.
Sıcaklığın enzimler üzerindeki etkisiyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğru değildir?


A) Sıcaklığın yükselmesi, enzim aktivitesini azaltabilir


B) Sıcaklığın düşürülmesi, enzim aktivitesini azaltabilir


C) Sıcaklığın yükselmesi, enzim aktivitesini artırabilir


D) Bazı enzimler, 100oC'de de işlev görebilir


E) Bir enzimin izozimleri, aynı optimal sıcaklıkta işlev görür*

12.
Laktik asit fermentasyonunda substrat aşağıdakilerden hangisidir?


A) Glukoz


B) Pirüvik asit*

C) Laktik asit


D) Asetaldehid


E) Etil alkol

13.
Döngülü fotofosforilasyonda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir?


A) Oksijen gazı dışarıya verilir


B) ATP meydana getirilir*

C) Su, elektron ve proton verir


D) NADPH + H+ meydana getirilir.


E) CO2, RuBP ile reaksiyona girer

14.
C4 bitkilerindeki fotosentez olayı için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?


A) CO2 tesbiti sırasında ilk ürün olarak 3 PG meydana gelir


B) CO2 tesbitinin ilk basamağını Rubisco katalizler


C) Demet kını hücrelerinde PEP karboksilaz tarafından okzaloasetat meydana getirilir


D) C4 fotosentezi, CO2 konsantrasyonu düşük olduğu durumlarda da devam eder*

E) Fotosentezde RuBP'tan bırakılan CO2, PEP'a aktarılır

15.
Fotosolunum için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?


A) Fotosolunum yalnız C4 bitkilerinde gerçekleşir


B) Fotosolunum, peoksizomda gerçekleşen bazı reaksiyonları içermektedir*

C) Fotosolunum, fotosentezde verimi artırır


D) Fotosolunum, PEP karboksilaz tarafından katalizlenir


E) Fotosolunum, ışık şiddetinden bağımsız olarak gerçekleşir

16.
Hücre döngüsüyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğru değildir?


A) Hücre döngüsü, mitoz ve interfaz evrelerinden oluşur


B) Hücrenin DNA'sı, S evresinde kendisini eşler


C) Bölünmeyen hücreler genellikle G1 evresinde bekler


D) Siklin proteinleri, hücre döngüsünün kontrolünden sorumludur


E) Cdk (siklin-bağımlı kinaz), döngünün yalnız G1 evresinde mevcuttur*
17.
Prokaryotik organizmaların hücre bölünmesiyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?


A) Prokaryotlarda mayoz bölünme görülmez*

B) Prokaryotlardaki mitoz, ökaryotik canlılardaki gibi oluşur


C) Prokaryotik organizmaların kardeş kromatitleri bir arada tutan sentromerler, anafazda ikiye bölünür


D) Prokaryotik kromozomlar nukleozom içerirler


E) Prokaryotik hücrelerde de krossing-over görülür

18.
Allel genler ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?


A) Allel genler, aynı genin değişik formlarıdır


B) Allel genler, kromozomun aynı lokuslarında bulunurlar


C) Allel genlerin bazıları başat bazıları çekinik olabilir


D) Allel genler arasında kısmi baskınlık görülebilir


E) Allel genler, aynı kromozom üzerinde farklı lokuslarında yer alırlar*
19.
Genetik kod ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?


A) Bazı kodonların ilk bazının değiştirilmesi şifreyi değiştirmez*

B) Genetik kodda, her amino asit için en az bir kodon vardır


C) Bazı amino asitler birden fazla kodon tarafından kodlanır


D) Ökaryotik organizmalardaki bazı kodonlar, prokaryotlarda farklı amino asiti kodlayabilir


E) Bazı kodonların son bazının değiştirilmesi şifreyi değiştirmez

20.
Aşağıdakilerden hangisi gen mutasyonudur?


A) Duplikasyon
B) İnversiyon
C) Çerçeve kayması*

D) Delesyon
E) Translokasyon

21.
Bir DNA zincirinde GGA kodonundaki A bazı yerine mutasyonla C bazı girerek zincirdeki kodon GGC şekline dönüşmüştür. DNA  zincirinde bu mutasyon gerçekleşmesine karşın sentezlenen polipeptitdeki aminoasit sekansı (dizilimi) değişmemiştir. Bu mutasyonun tipi aşağıdakilerden hangisidir?


A) Sessiz mutasyon*

B) Yanlış anlamlı mutasyon


C) Anlamsız mutasyon


D) Çerçeve-kayması mutasyonu


E) Translokasyon

22.
Promotor için aşağıdaki tanımlardan hangisi doğrudur?


A) Repressör molekülü bağlayan bölgedir


B) RNA polimerazı bağlayan bölgedir*

C) Repressörü kodlayan gen bölgesidir


D) Yapısal gen bölgesidir


E) Operondur

23.
Yeni türler, varyasyonlar üzerine doğal seçmenin etkisiyle  belirli bir evrimsel süreçte ortaya çıkmaktadır. Türleşme açısından, genetik varyasyonların yer alacağı en uygun birim aşağıdakilerden hangisidir?


A) Hücre
B) Doku
C) Birey
D) Populasyon*
E) Kommunite

24.
Aşağıdakilerden hangisi klini tanımlar?


A) Klin, bir türe ait organizmaların geniş bir alanda rastgele dağılımıdır


B) Klin, bir türe ait belirli bir özelliğin frekansının zaman içerisinde aniden değişmesidir


C) Klin, bir türe ait belirli bir özelliğin frekansının zaman içerisinde yavaş yavaş değişmesidir


D) Klin, bir türe ait belirli bir özelliğin frekansının türün yayılış alanı içerisinde aniden değişmesidir


E) Klin, bir türe ait belirli bir özelliğin frekansının türün yayılış alanı içerisinde kademe kademe değişmesidir*

25.
Aşağıdaki koşullardan hangisinde yeni türlerin ortaya çıkması, allopatrik türleşmeye örnek oluşturmaz?


A) Ana karadan ayrılan bir adadaki bir populasyondan atasal türden farklı bir türün gelişmesi


B) Yanardağ faaliyeti sonucunda, ortama verilen lavların ana populasyonu ikiye bölmesi sonucunda yeni türlerin gelişmesi


C) Atasal türe ait populasyonların farklı özellik gösteren habitatlarla birbirinden ayrılması. Örneğin çayırlık olan bir alanın bir bölümünün ağaçlandırılarak orman haline getirilmesi


D) Bir bölgeye baraj yapılarak karasal ortamda yaşayan ana populasyonun baraj sayesinde ikiye ayrılması


E) Geniş bir bölgeye yayılan ana populasyonun, yayılış alanı içerisindeki iklimsel değişiklikler meydana gelmesi nedeniyle alt populasyonların üreme dönemlerinin değişmesi*
26.
Simpatrik türleşmeye neden olan ve en sık rastlanan mekanizma aşağıdakilerden hangisidir?


A) Poliploidleşme*

B) Hibrit kısırlığı


C) Üreme döneminin değişmesi


D) Populasyonlar arasındaki iletişimin kopması


E) Genetik sürüklenme

27.
Türleşme, genellikle daha kompleks davranışlar sergileyen türlerin bulunduğu hatlarda daha hızlı ilerler. Bunun nedeni aşağıdakilerden hangisi olabilir?


A) Böyle türlerin döl verme süresinin daha kısa olması


B) Böyle türlerin birim zamanda daha fazla miktarda yavru meydana getirebilmesi


C) Böyle türlerde üremenin, önemli davranışsal ayrıntılara dayanıyor olması*

D) Böyle türlerin üreme hızının yüksek olması


E) Böyle türlerin, çevreleriyle daha karmaşık ilişkilere sahip olması

28.
Filogeni, aşağıdakilerilerin hangisinin belirlenmesinde kullanılamaz?


A) Evrimsel ilişkilerin ortaya çıkarılmasında


B) Özelliklerin, evrimleşme hızını belirlemede


C) Bir türün, geleceğini evrimsel olarak yorumlamada


D) Fosili bulunan bir organizmanın türünü tespit etmede*

E) Bir türün geçmişteki yaşam tarzını aydınlatmada

29.
Bitkilerde görülen döl almaşı ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?


A) Döl almaşında yer alan sporofit ve gametofit morfolojik olarak birbirinden farklıdır


B) Mayoz, sporangiumlarda gerçekleşir


C) Gametler, her zaman mayoz bölünme ile meydana gelir*

D) Zigot, sporofit dölün ilk hücresidir


E) Gametofit ve sporofit genetiksel olarak birbirinden farklıdır

30.
Aşağıdaki hormonlardan hangisi karaciğerde safra üretimini uyarır?


A) Sekretin*
B) Kolesistokinin
C) Gastrin
D) İnsülin
E) Glukagon

31.
İnsan sindirim sisteminde aşağıdaki sindirim enzimlerinden hangisi pankreastan salgılanmaz?


A) Tripsinojen


B) Kimotripsinojen

C) Karboksipeptidaz


D) Aminopeptidaz*

E) Lipaz

32.
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Eşit vücut ağırlığına sahip bir kertenkele ile bir farenin çevre sıcaklığına bağlı olarak metabolik hızında meydana gelen değişme grafikle gösterilecek olursa, yukarıdaki grafikteki hangi eğriler bu hayvanların metabolik hızındaki değişimi ifade eder?

A) III fare, IV kertenkele


B) II fare, V kertenkele*

C) IV fare, V kertenkele


D) I fare, II kertenkele


E) I fare, III kertenkele

33.
Besinler sindirim kanalımızdan emilmeye devam ettikçe (absortiv evre) vücut hücrelerimiz enerji kaynağı olarak glukozu kullanmaya devam eder. Sindirim kanalından besin emilimi sona erince (postabsortiv evre), vücut hücrelerinin büyük bir çoğunluğu enerjilerini yağ asitlerini yıkarak elde ederler. Vücudumuzda yer alan bir hücre grubu ise bu evrede de enerjisini glukozdan sağlamak zorundadır. Bu hücreler aşağıdakilerden hangisidir?


A) Sinir hücreleri*
B) Kalp kası hücreleri
C) İskelet kası hücreleri


D) Düz kas hücreleri
E) Karaciğer hücreleri

34.
Ruminantia takımına ait hayvanların dört odacıklı mideleri vardır. Bu hayvanların işkembesinde (rumen) aşağıdakilerden hangisi gerçekleşmez?


A) Besinlerin fermentasyonu


B) Selülozun sindirilmesi


C) Metan gazı oluşumu


D) CO2 oluşması


E) Sindirim enzimlerinin salgılanması*

35.
Aşağıdaki enzimlerden hangisinin substratı protein değildir?


A) Enterokinaz
B) Pepsin
C) Tripsin


D) Kimotripsin
E) Dipeptidaz*
36.
Safra içerisinde yer alan aşağıdaki maddelerden hangisi besinlerin sindirimi ile doğrudan ilişkilidir?


A) Kolesterol
B) Bilirubin
C) Safra tuzları*

D) Çeşitli iyonlar
E) Lesitin

37.
İnsan vücudunda yabancı mikroorganizmalara, anormal ve yabancı hücrelere ve toksik maddelere karşı çeşitli savunma mekanizmaları vardır. Aşağıdakilerden hangisi yabancı bir maddeye karşı özgül bir savunma yapar?


A) Makrofajlar
B) Plazma hücreleri*
C) Monositler
D) Nötrofiller
E) Lenfositler

38.
Bir sinir hücresi uyarıldığında meydana gelen aksiyon potansiyelinin (impulsun) akson boyunca iletilme hızını etkileyen faktör aşağıdakilerden hangisidir?


A) Hücre dışındaki Na+ derişimi
B) Hücre dışındaki K+ derişimi


C) Uyaranın şiddeti
D) Hücre içindeki anyonların derişimi


E) Aksonun kalınlığı*
39.
Kalsiyum iyonunun (Ca2+) insan vücudunda birçok işlevi vardır. Aşağıdakilerden hangisi Ca2+'un işlevlerinden biri değildir?


A) Hücre zarının seçici geçirgenliğinde rol oynamak*

B) Kanın pıhtılaşmasında rol oynamak


C) İki sinir hücresi (nöron) arasında uyarımın iletilmesinde rol oynamak


D) Hücrelerarası iletişim bölgelerinin kurulmasında rol oynamak


E) Hücrelerarası haberleşmede ikinci haberci rolü oynamak

40.
Aşağıdaki vitaminlerin hangisi antioksidant özelliği gösterir?


A) Vitamin A - Vitamin D
B) Vitamin B12 - Vitamin C
C) Vitamin K - Vitamin B12


D) Vitamin A - Vitamin C
E) Vitamin E - Vitamin C*
41.
Aşağıdakilerden hangisi omurgalılarda kalp kası ile iskelet kası arasındaki farklılıklardan biri değildir?


A) Kalp kasında iskelet kasına göre daha fazla sayıda mitokondri bulunması


B) Kalp kasında T-tubul sistemi ve sarkoplazmik retikulumun daha düzensiz olması


C) Kalp kası hücrelerinde daha az sayıda çekirdek bulunması


D) Kalp kasında her sarkomerde 1 triad bulunurken iskelet kasında 2 triad bulunması


E) Kalp kasının enerji kaynağı olarak yağ asitlerini kullanabilmesi*
42.
Bir memeli kalbinin sol karıncığında bulunan bir alyuvarın buradan pompalandıktan sonra aynı yere gelinceye kadar dolaşım sisteminde izlediği yol aşağıdakilerden hangisinde tam ve doğru olarak verilmiştir?

A) Pulmoner arter-akciğerler-pulmoner ven-sağ kulakçık

B) Aort- arterler-arteriyoller-kılcallar-venüller-venler-vena cava-sol kulakçık

C) Sağ karıncık-pulmoner arter-akciğerler-pulmoner ven-sağ kulakçık

D) Aort-arterler-arteriyoller-kılcallar-venüller-venler-vena cava-sağ kulakçık*
E) Aort-arterler-arteriyoller-kılcallar-venler-vena cava-sağ kulakçık

43.

Aşağıda sol sütunda çeşitli yapı ya da molekül adları, sağ sütunda ise bunlarla ilintili çeşitli fizyolojik sistemler ya da mekanizmalar verilmiştir. Sol sütundaki rakamları sağ sütundaki boşluklara yazarak bu iki sütun arasında doğru bir eşleştirme yaptığınızda sağ sütundaki rakamların yukarıdan aşağıya sıralanması aşağıdaki seçeneklerden hangisindedir?


I.
Corti Organı
.....Görme mekanizması


II.
Tropomiyozin
.....Boşaltım sistemi


III.
Opsin
…..İşitme mekanizması


IV.
Henle Kulpu
…..Dengenin korunması


V.
His Demeti
…..Süt salgılanması


VI.
Utrikul
…..Solunum sistemi


VII.
Sürfektan madde
…..Kalpte impuls iletimi


VIII.
Oksitosin
…..İskelet kasının kasılması


A) III, IV, V, VI, VIII, VII, I, II


B) III, IV, VI, I, VIII, VII, V, II


C) III, IV, I, VI, VIII, VII, V, II*

D) I, IV, III, VI, VIII, VII, V, II


E) II, IV, I, VI, VIII, VII, V, III

44.
Aşağıda sol sütunda bir memeli gözünün çeşitli kısımları numaralandırılmış ve sağ sütunda bu kısımlarla ilgili çeşitli ifadeler verilmiştir. Gözün kısımları ile ifadeleri, ifadelerin önündeki boşluklara rakamları yazarak eşleştirin. Doğru eşleştirme sırası yukarıdan aşağıya olmak üzere aşağıdaki seçeneklerden hangisinde verilmiştir?


I.
Pupil (göz bebeği)
…..Kan damarlarını taşıyan tabaka


II.
İris
…..Göze giren ışığın miktarını ayarlar


III.
Askı ligamenti
…..Görme reseptörlerini taşıyan tabaka


IV.
Sklera
…..Gözün en ön yüzeyini örten tabaka


V.
Retina
…..Sadece ön tarafı saydam olan tabaka


VI.
Koroid
…..Merceğin bükeyliğini ayarlar


VII.
Konjuktiva
…..Göze rengini veren tabaka


A) VI, I, V, VII, IV, III, II*

B) VI, I, IV, VII, V, III, II


C) IV, I, V, VII, VI, III, II


D) II, I, V, VII, IV, III, VI


E) VI, I, V, IV, VII, III, II

45.
Soğuk bölgelerde büyüme halkasının genişliği en çok aşağıdaki etmenlerden hangisi tarafından etkilenir?


A) Yağış miktarı
B) Sıcaklık*
C) Işık
D) Rüzgar
E) Bakı (direction)

46.
Floem sıvısında aşağıdaki maddelerden hangisi en fazla bulunur?


A) Sakkaroz*
B) Rafinoz
C) Staçiyoz
D) Maltoz
E) Fruktoz

47.
Aşağıdaki bitki gruplarından hangisi, iyonları yaprakları ile absorbe edebilir?


A) Kserofit
B) Mezofit
C) Hidrofit*
D) Higrofit
E) Psammofit

48.
Aşağıdaki bitki hormonlarından hangisi senesensi (yaşlanmayı) geciktirici özellik taşır?


A) ABA
B) Giberellin
C) Sitokinin*
D) Etilen
E) 2,4-D

49.
İlişki şekli
I. Tür
II. Tür

I
+
+

II
+
0

III
-
0


Not: +: yarar sağlıyor, -:olumsuz etkileniyor, 0: olumlu ya da olumsuz etkilenmiyor.


Organizmaların ilişkilerini gösteren yukarıdaki tabloda I, II ve III ile gösterilen ilişkiler aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?


A) I: Komensalizm 
II: Mutualizm
III: Rekabet


B) I: Rekabet
II: Mutualizm
III: Allelopati (Nötralizm)


C) I: Allelopati (Nötralizm)
II: Rekabet
III: Komensalizm


D) I: Mutualizm
II: Komensalizm
III: Allelopati (Nötralizm)*

E) I: Mutualizm
II: Rekabet
III: Parazitizm

50.
Özellikle tropik yağmur ormanlarında, ağaçlarda asılı büyüyen ve yere kök salmayan bitki grubuna ne ad verilir?


A) Parazit

B) Epifit*
C) Kserofit
D) Mezofit

E) Simbiyotik

51.
Bitkilerin her organında bulunan ve bitkilerin temel yapısını oluşturan doku aşağıdakilerden hangisidir? 


A) Meristem 
B) Kollenkima 
C) Parankima *
D) Sklerankima
E) Epidermis 

52.
İnce çeperli, bol sitoplazmalı, erginleştiğinde canlılığını koruyan; fotosentez, solunum ve depolama gibi çok önemli metabolik işlevleri gerçekleştiren hücreler aşağıdakilerden hangisidir? 


A) Meristem
B) Periderm
C) Epidermis
D) Sklerankima
E) Parankima*

53.
Bitkilerin boyca uzamasını aşağıdakilerden hangisi sağlar? 


A) Apikal *
B) Sekonder
C) Lateral 
D) İnterkalar 
E) Kollenkima

54.
Bir bitkinin gövde ucuna çok yüksek konsantrasyonda oksin uygulandığında aşağıdaki olaylardan hangisi olur?


A) Çok hızlı uzama olur
B) Gövde büyür fakat kıvrılmaz


C) Gövde büyümesi engellenir*
D) Gövde incelir ve zayıflar
E) Kökler daha hızlı büyür

55.
Bitkilerde hücre bölünmesi ve hücre farklılaşmasının nisbi hızı aşağıdaki  hormon çiftlerinin hangisinin karşılıklı etkileşimi ile belirlenmektedir?


A) Giberellin ve zeatin
B) Oksin ve etilen
C) Oksin ve absisik asit


D) Oksin ve sitokininler*
E) Etilen ve absisik asit

56.
Polen tanelerinin oluşumunda çiçeğin mayoz bölünme yapan hücresine ne ad verilir?


A) Magaspor ana hücresi
B) Mikrospor ana hücresi*
C) Mikrospor


D) Megaspor
E) Tüp hücresi

57.
Gövde çapının artmasında en önemli katkıyı aşağıdakilerden hangisi yapar?


A) Korteks
B) Lateral meristem dokusu
C) Skleronkima*

D) Floem dokusu
E) Ağaç kabuğu

58.
Domateslerde yaprakların pembe renkli olmasını P, yeşil olmasını ise p geni sağlar. Ayrıca, yaprakların kesik olmasını K, uzun olmasını ise k geni sağlar. Pembe ve kesik yapraklı bir domates, yeşil ve kesik yapraklı bir domates bitkisi ile tozlaştırılmış ve 722 pembe-kesik, 231 pembe-uzun yapraklı döller elde edilmiştir. Çaprazlamaya alınan birinci ve ikinci domates ile yavru domates bitkisinin genotipleri aşağıdakilerden hangisi gibidir?


1. domates
2 domates
1. yavru
2. yavru

A)
PPKk
PpKK
PpK-
P-K-

B)*
PPKk
ppKk
P-K-
P-kk

C)
PpKk
PpKk
P-K-
P-K-

D)
PpKk
ppKk
PpKk
P-kk

E)
PPKK
PpKk
PpK-
Ppkk

59.
M, N ve MN kan grupları LM ve LN alleleri ile saptanır. Rh+ (rhesus pozitif) kan grubu ise farklı bir gen olan R allellerinin başat halinde bulunması ile ortaya çıkar. Babalardan biri çocukların her üçünün de kendine ait olduğunu ileri sürer. Aşağıda kan grupları verilen ata ve çocukların sonuçlarına bakarsak, hangi çocuğun hangi aileye ait olduğu seçeneklerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

Yasal baba (YB)

0
M
Rh+


İddia sahibi baba (İB)
AB
MN
Rh-


Ana



A
N
Rh+


Çocuk-1


0
MN
Rh+


Çocuk-2


A
N
Rh+


Çocuk-3


A
MN
Rh-



Birinci çocuk
İkinci çocuk
Üçüncü çocuk

A)
YB
İB
?*

B)
IB
YB
?


C)
?
YB
İB


D)
?
İB
YB


E)
YB
?
İB

60.
Her ikisinin babası renk körü, fakat kendileri normal olan bir karı-kocanın hem renk körü olmayan hem de kız olan bir çocuk meydana getirme olasılığı aşağıdakilerden hangisidir?


A) 1/1
B) 1/2*
C) 1/4
 D) 1/8
E) 0

61.
Tavuklarda eşeye bağlı "XB geni tüylerin çubuklu, "Xb geni ise düz olmasını sağlar. Düz desenli bir tavuk ile, çizgili desenli bir horoz çaprazlanınca erkek ve dişi civcivler arasında hem düz hem de çizgili olanlara rastlanmıştır. Buna göre sırasıyla, horozun, tavuğun, erkek civcivlerin ve dişi civcivlerin genotipleri aşağıdaki seçeneklerden hangisinde verilmiştir?


A) XBXb, XbYo, XBXb, XbXb, XBYo, XbYo*

B) XbYo, XBXB, XBYo, XbYo, XBXb, XbXb

C) XBXB, XBYo, XbXb, XBXb, XbYo, XBYo

D) XbXb, XbYo, XBXb, XbXb, XbYo, XBYo

E) XBXb, XbYo, XBXB, XbXb, XbYo, XBYo
62.
Sitozol içinde bulunan mikroflament ve mikrotübülüslerin yapısı aşağıdakilerden hangisidir?


A) Lipit 
B) Protein* 
C) Lipit ve protein 


D) Lipit, protein ve kolesterol 
E) Protein ve kolesterol 

63.
Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının yapısında bulunan integral proteinlerin özelliklerinden biridir?


A) Lipit tabakası içinde harketsizdirler


B) Lipit tabakası içinde karbonhidratlarla birleşmiş halde bulunurlar


C) Lipit tabakası içinde yanlara doğru hareket ederek yer değiştirebilirler*

D) Dışa ve içe doğru hareket edebilir; fakat yanlara doğru yer değiştirmezler


E) Lipit tabakası içinde içten dışarıya doğru hareket edebelirler

64.
Aşağıdaki seçeneklerden hangisindeki maddeler endositoz ve ekzositoz ile hücre zarından içeri girip çıkabilirler?


A) Proteinler, amino asitler, monosakkaritler
B) Yağ damlacıkları, gazlar ve yağ asitleri


C) Proteinler, yağ damlacıkları ve polisakkaritler*
D) Yağ damlacıkları, su ve inorganik iyonlar


E) Polisakkaritler, monosakkaritler ve su

65.
Aşağıdakilerden hangisi, çekirdek içinde açık renkli olarak görülen ökromatik yapılara denk olan bölgelerdir?


A) Histonlarla örtülü olan bölgeler


B) DNA moleküllerinin fazla yoğunlaştığı bölgeler


C) DNA moleküllerininin fazla kıvrım yaptığı bölgeler


D) DNA'nın sentezlenmek üzere olan kısımları


E) Genellikle aktif bölgeler*

66.
Krebs döngüsünde reaksiyonlara katılan enzimler mitokondrinin neresinde yer alır?


A) İç zarda 
B) Kristada
C) Matrikste*


D) Elementer partiküllerin küremsi başlıklarında


E) Elementer partiküllerin bağlantı bölgelerinde

67.
Aşağıdaki enzimlerden hangisi genlerin klonlanmasında kullanılan restriksiyon enzimlerindendir?


A) Endotransferaz enzimleri ve ligaz
B) Helikaz enzimi ve ligaz


C) Endonükleaz enzimleri ve ligaz*
D) Transkriptaz enzimleri ve ligaz


E) Transferaz enzimleri ve ligaz

68.
Ribonukleik asitlerin sentezleri ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?


A) mRNA çekirdekte, rRNA ve tRNA çekirdekçikte sentezlenir


B) mRNA ve rRNA çekirdekte, tRNA çekirdekçikte sentezlenir


C) rRNA ve tRNA çekirdekte, mRNA çekirdekçikte sentezlenir


D) mRNA, rRNA ve tRNA'nın hepsi çekirdekçikte sentezlenir


E) mRNA ve tRNA çekirdekte, rRNA çekirdekçikte sentezlenir*

69.
Plastitlerle ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?


A) Bütün fotosentetik hücrelerde bulunurlar* 


B) Klorofil ve karotenoid gibi pigmentler içerirler


C) Nişasta, protein ve yağ gibi maddelerin sentezini yaparlar


D) Nişasta, protein ve yağ depolarlar


E) Genellikle proplastit adı verilen yapılardan oluşurlar
70.
Aşağıdaki şubelerden hangisinde vücut sadece iki embriyonik tabakadan yapılmıştır (diploblastiktir)?


A) Porifera (süngerler)-Placozoa (plaka hayvancıkları)


B) Cnidaria (hidralar)-Porifer (süngerler)


C) Cnidaria (hidralar)-Ctenophora (taraklılar)*

D) Ctenophora (taraklılar)-Platyhelminthes (yassısolucanlar)


E) Porifera (süngerler)-Ctenophora (taraklılar)

71.
Halkalısolucanlardaki segmentli vücut yapısı, aşağıdakilerden hangisine uyum olarak ortaya çıkmıştır?


A) Yerde sürünerek hareket etme


B) Zemini daha kolay delme*

C) Yitirilen vücut kısımlarınını yenileme


D) Vücut uzunluğunu artırma


E) Üreme yeteneğini artırma

72.
Aşağıdakilerden hangisi, özellikle kuşlarla sürüngenlerin akraba olduğuna kanıt olarak gösterilebilir?


A) Kemiklerinde hava boşlukları bulunması


B) Ürik asit salgılamaları


C) Ter bezlerinin bulunmaması


D) Keratin pulların bulunması*

E) Yumurtayla çoğalmaları

73.
A kan grubundan bir adamın alyuvarları, bir başka adamın plazmasıyla karıştırılıyor. Hiç bir aglütinasyon (çökelme) gözlenmiyorsa plazmanın elde edildiği adamın kan grubu aşağıdakilerden hangisi olabilir?


A) B grubu
B) A ya da O grubu
C) A ya da AB grubu*

D) A, B ya da O grubu
E) Yalnız A grubu

74.
Eğer insanda sindirim sisteminin kimyasal düzenlenmesi çalışamaz duruma gelseydi gözlenebilecek ilk düzensizlik aşağıdakilerden hangisi olurdu?


A) Sindirim enzimlerinin aktivitesi tamamlanamazdı


B) Sindirim kanalında peristaltik hareket aksardı


C) İştah kaybı meydana gelirdi


D) Sindirim kanalında besinlerin emilmesi (absorpsiyonu) azalırdı


E) Sindirim enzimlerinin salgılanması azalır ve gecikirdi*
75.
Homeostazis, hayvanların dış ortamdaki dalgalanmalara karşın iç ortamlarını değişmez tutmalarını sağlayan önemli bir mekanizmadır. Bu mekanizma, aynı zamanda karasal hayvanlarda düzgün bir asit-baz dengesinin korunmasını da sağlar. Bunun başarılmasında rol oynayan yapı ya da yapılar aşağıdaki seçeneklerden hangisinde verilmiştir?


I.
Akciğerler


II.
Böbrekler


III.
Kan


IV.
Deri


A) I ve II


B) II ve IV


C) II ve III


D) III ve IV


E) I, II, III ve IV*
76.
Fotosentez sırasında su, O2, H+ ve elektronlara ayrışır. Fotosistem II, bu elektronların son alıcısı olan iyonları içerir. Bu iyonlar aşağıdaki seçeneklerden hangisinde verilmiştir?


A) Magnezyum iyonları

B) Manganez iyonları*
C) Molibden iyonları


D) Nikel iyonları

E) Çinko iyonları

77.
Bir organizmada beş grup bağlı gen vardır. Bu organizmanın kromozomlarının diployit sayısı aşağıdakilerden hangisidir?


A) 5
B) 6
C) 10*
D) 12
E) 20

78.
Grafik ilişkilerini kullanmak oldukça yaygındır. Örneğin varsayalım ki [image: image2.wmf]X

Y

’nin anlamı grup X ve grup Y ortak bir özelliği paylaşmaktadırlar. [image: image3.wmf]X

Y

 ise grup X ve grup Y hiçbir şeyi paylaşmıyorlar anlamına gelir. [image: image4.wmf]X

Y

’de ise grup Y, grup X’in içinde yer alıyor demektir.


Eğer G harfi bir cinsi, S harfi de bir türü temsil ediyorsa, yukarıdaki yönteme göre aşağıdakilerden hangisi cins ve tür arasındaki ilişkiyi göstermektedir?
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CEVAP: A
79. ve 80. sorular aşağıdaki şekille ilgilidir


79.
Şekilde M ile işaretli yapı aşağıdakilerden hangisidir?


A) Protonema
B) Rhizoyit
C) Ölmekte olan gametofit*

D) Ölmekte olan sporofit
E) Gelişmekte olan yumurta hücresi

80.
Şekilde R ile işaretli yapılar aşağıdakilerden hangisidir?


A) Sperm
B) Sporlar*
C) Yumurtalar
D) Zigotlar

E) Vejetatif dokular

81. ve 82. sorular aşağıdaki şekille ilgilidir


81. Şekilde hangi bölgelerde midyeler, salyangozlar ve diğer organizmalar, sıcaklıkta, tuzlulukta ve nemlilikte meydana gelen değişimlere uyum göstermişlerdir?


A) A
B) B*
C) C
D) D

E) E

82. Şekildeki biyomun en üretken alanı aşağıdakilerden hangisidir?


A) A
B) B*
C) C
D) D

E) E

83. Akciğerlerde alveol oluşumu aşağıdaki gruplardan hangisinde ilk olarak ortaya  çıkmıştır?


A) Akciğerli balıklar
B) Amfibiler
C) Sürüngenler
D) Kuşlar
E) Memeliler *
84. Aşağıdakilerden hangisi karasal ortama uyum için olması zorunlu bir özellik değildir?


A) Gaz değiştirme alanlarının vücut içine alınması


B) Boşaltım ürünü olarak üre ya da ürik asit atılması


C) İç iskeletin gelişmesi*

D) İç döllenmenin ortaya çıkması


E) Vücut örtüsünün gelişmesi

85.
1
2
3
4
5
6


Tetrix (Depressa) depressa depressa Brisout, 1848 şeklinde yazılmış bir bilimsel adda ögelerin ne ifade ettikleri aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?


Altcins
Tür
Cins
Alttür
Yazar
Yayın tarihi

A)
1
2
4
3
5
6

B)
2
1
3
6
5
4

C)*
2
3
1
4
5
6*

D)
3
4
2
1
5
6

E)
4
3
1
2
6
5

86. Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde, hangi kalıtım modelinin hangi F2 açılımınının sonucu olduğu doğru olarak verilmiştir?


İntermediyer
Çok genli kalıtım
Epistasi
Engelleyici
Suplementer

A)
13:3
12:3:1
1:2:1
1:4:6:4:1
9:3:4

B)
1:2:1
12:3:1
13:3
9:3:4
1:4:6:4:1

C)
1:2:1
1:4:6:4:1
12:3:1
13:3
9:3:4*

D)
1:4:6:4:1
13:3
12:3:1
1:2:1
9:3:4

E)
9:3:4
12:3:1
13:3
1:4:6:4:1
1:2:1

87.
Aşağıdakilerden hangisi, bir populasyonun evrimsel olarak farklılaşmasının nedenlerinden biri değildir?


A) Mutasyon
B) Rekombinasyon
C) Transdüksiyon
D) Suksesyon*
E) Konjugasyon

88.
İşitme organları (kulak) ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?


A) Örs, özengi, çekiç yanlız memelilerde bulunur


B) Kulak deliğinin köpekbalıklarının spirakulumundan (solungaç deliğinden) türediği varsayılır


C) Lakrimal kanal kulak sıvısının boşaltılmasını sağlar*

D) Orta kulağa zarla örtülmüş üç yapı açılır


E) Seslerin farklı frekansları korti organında algılanır 

[image: image5.wmf]
89. Yukarıda verilmiş olan embriyonun ilk dönemlerine ait şematik şekilde rakamların ifade ettikleri yapılar aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?


Amniyon boşluğu
Koriyon
Amniyon zarı
Allontoyis
Vitellus kesesi

A)
3
1
2
4
5*

B)
1
3
5
2
4

C)
3
2
4
5
1

D)
2
4
3
1
5

E)
4
3
1
2
5

90.


[image: image6.wmf]

Yukarıdaki şekilde numara ile verilen kısımların neleri ifade ettiği aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?


Regülatör Gen
Operatör Gen
Represör
İndüktör
Yapısal Genler

A)
1
2
3
4
5

B)
3
4
2
1
5*

C)
4
3
2
1
5

D)
5
4
3
2
1

E)
2
3
4
5
1

91.
Her kademede sadece bir sinir hücresinin yer aldığını varsaydığımızda, elimize bir diken battığında, oluşacak refleksi önleyecek bir eylemi gerçekleştirmemiz sırasında, uyarı, duyu almacından çıktıktan sonra, istemimiz doğrultusunda hareket edecek kasa ulaşıncaya kadar en az kaç sinir hücresini kateder?

A) 2

B) 4

C) 6*

D) 8

E) 10

92.


1.
Kraus Yumruları


2.
Ruffin İğneleri


3.
Pacini Tanecikleri


4.
Yanal organlar


5.
Kas mekiği


6.
Tendon Organı


7.
Subgenula Organ


8.
Johnston Organı


9.
Halter


10.
Statositler


Duyu alınması ile ilgili olarak rakamlarla gösterilen bazı duyu organlarının ve yapılarının çalışma mekanizmaları aşağıdaki tablonun hangi seçeneğinde doğru olarak gruplandırılmıştır?


Basıncı ve akıntıyı algılar
Isıyı algılar
Ses dalgalarını algılar
Gerilmeyi algılar
Dengeyi sağlar

A)
3, 4
1, 2
7, 8
5, 6
9, 10*

B)
7, 8
9, 10
9, 10
1, 2
3, 4

C)
5, 6
9, 10
1, 2
7, 8
9, 10

D)
1, 2
7, 8
2
9, 10
5, 6

E)
9, 10
1, 2
5, 6
7, 8
9, 10

93.
Diployit yapıda, 8 çift homolog kromozoma sahip bir canlı, eğer diployit partenogenetik çoğalmayla, mitozla ve mayozla eşeysel hücrelerini meydana getirmiş olsaydı, herbirinde meydana gelecek gamet çeşidi ne kadar olacaktı ve gametler kendi içerisinde çiftleşme şansına sahip olsaydı kaç çeşit kombinasyon meydana gelecekti?


Diployit partenogenez
Mitoz
Mayoz
Kombinasyon sayısı

A)
82
1
82
82X82

B)
28
64
64
64X64

C)
8
82
4
82X82

D)
1
1
28
28X28*

E)
4
4
1
4X4

94.

[image: image7.wmf]

Yukarıdaki şekil, fizyolojik bir işleyişin şematik kurgusudur. Bu şekli dikkatle inceleyerek, aşağıdaki ifadelerden hangisininin yalnış olduğunu söyleyebiliriz?


A) Bu şekil, bir yan önleme (lateral inhibisyon) mekanizmasının açıklamasıdır


B) Şekilde 1 numara ile gösterilen yer, uyarının başlama noktasıdır


C) Şekilde 2 numara ile gösterilen kısım, uyarının sürdüğü aralıktır


D) Şekilde 3 numara ile gösterilen yer, uyarının önlendiği zaman dilimidir


E) a ve b farklı duyuların uyarılarına ait iki şematik gösterimdir.* 

95.
Bazı yapılarla ilgili olarak aşağıdaki açıklamalardan hangisi yanlış olarak verilmiştir?


A) Pupilla: Kıl kökü (kıl soğanı)*

B) Weber kemikleri: Ses iletiminde görev alınan bir seri kemik


C) Makula: Denge organında duyu hücreleri ile donatılmış bir çukur


D) Jacobson organı: Koku maddelerini dil aracılığıyla alınmasını sağlayan bir yapı


E) Rhabdomer: Böceklerin gözlerinde mikrovillus taşıyan zarımsı bir yapı 

96.
Bazı yapılarla ilgili olarak aşağıdaki açıklamalardan hangisi yanlış olarak verilmiştir?


A) Adiposit-Yağ depolayan hücreler


B) İridosit-Gümişi renk veren, içinde genellikle guanin birikmiş hücreler


C) Knidosit-Yakıcı kapsül taşıyan hücreler


D) Kupffer hücreleri-karaciğerde zararlı maddeleri zararsız hale getiren hücreler


E) Statolitler-Denge organlarında uyarıları almadan sorumlu hücreler*
97.
Bugünkü serbest oksijenin oluşmasını sağlayan en önemli kaynak aşağıdakilerden hangisidir?


A) Volkanik püskürmeler

B) Güneş ışınlarının su moleküllerini parçalaması


C) Klorofilin oluşumu*

D) Sudaki çözünmüş oksijenin serbest hale geçmesi


E) Ozon tabakasının oluşumu

98.
Türkiye aşağıdaki zoocoğrafik bölgelerin hangisinde bulunur?


A) Nearktik
B) Oriyantal
C) Etopya
D) Palearktik*
E) Neotropik

99.
Aşağıdaki özelliklerden hangisi insanın arboreal (ağaç üzerinde) yaşamdan geldiğini kanıtlar?


A) Kıllara sahip olması


B) İki ayakla yürümesi


C) Leğen şeklinde pelvise sahip olmaları


D) Gözlerin önde olması*

E) Başın omurga üzerinde dengeli durması

100.
Böceklerdeki başkalaşımın (holometaboli) ortaya çıkmasını aşağıdaki gelişmelerden hangisi sağlamıştır?


A) Sert koşullu mevsimlerin oluşu*


B) Uçma yeteneklerinin gelişmesi


C) Soymuk demetli bitkilerin ortaya çıkması


D) Bitkilerin tozlaşmayla döllenmesi


E) Ekvatordan kutuplara doğru yayılmaları
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